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VERBALE N. 33 

Riunione COMITATO DIRETTIVO allargato al Comitato Scientifico 

28 febbraio 2025 

 

L’anno 2025, il giorno 28 del mese di febbraio, alle ore 17,00, convocato con avviso prot. n. 

5 del 22/02/2025, si riunisce, presso i locali assegnati all’Associazione “I Care!” dal Comune 

di Siderno (Biblioteca Comunale “Armando La Torre” ex Ragioneria di Siderno), il Comitato 

Direttivo (Con invito esteso ai componenti il Comitato Scientifico) per discutere e deliberare 

sul seguente ordine del giorno: 

- Esame e approvazione verbale seduta precedente (Verbale n. 32 del 28 ottobre 2024) 

- Uscita mese di marzo  

- Viaggio Annuale: esito indagine di mercato 

- Adesione alla Festa del Libro 2025 organizzata dal Comune di Caulonia 

- Organizzazione Festa della Scuola 2025 – Sant’Agata del Bianco 17/05/2025 

- Predisposizione Conto Consuntivo 2025 da presentare nella prossima Assemblea dei 

Soci 

Presiede la seduta Vito Pirruccio e funge da segretaria Franca Crimeni.  

Sono presenti: Vito Pirruccio (Presidente), Franca Crimeni (Segretaria), Giovanni Pietro 

Spanò (Vice-Presidente), Mariangela Musuruca e Rosanna Massara 

Del Comitato Scientifico sono presenti: Maria Carmela Ferrigno (Presidente) e Antonio Sergi. 

Assenti giustificati: Marcella Ferreri, Teresa Lombardo, Ugo Mollica e Gabriella Reitano. 

Il Presidente constata la presenza del numero legale del Comitato Direttivo dichiara aperta 

la seduta. 

Sul 1° punto all’ordine del giorno (Esame e approvazione verbale seduta precedente – 

Verbale n. 32 del 28 ottobre 2024), il Presidente constata che, a seguito della pubblicazione 

della bozza del verbale n. 32 del 28 ottobre 2024, non sono pervenuti rilievi.  

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 2° punto all’ordine del giorno (Uscita mese di marzo), la trattazione si incentra sull’analisi 

delle tre proposte avanzate da alcuni soci: Zungri, Tiriolo e Il Mulinum di San Floro.  
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L’uscita a Zungri viene scartata a seguito della valutazione del percorso da effettuare 

valutato difficoltoso per alcuni partecipanti. Pertanto, sono valutate fattibili le altre due 

proposte, previa disponibilità dei gestori delle strutture da visitare, con la precedenza 

accordata alla visita del  Mulinum di San Floro e, in subordine, alla visita del borgo di Tiriolo. 

L’uscita è fissata per domenica 23 marzo p.v.. 

Appena il Presidente e la Segretaria completeranno l’indagine di mercato daranno 

informazione ai soci. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 3° punto all’ordine del giorno (Viaggio Annuale: esito indagine di mercato), il Presidente 

informa che, da un’indagine di mercato effettuata insieme alla segretaria, sia l’ipotesi di 

partecipazione al Giubileo dell’Educazione (Dal 30 ottobre al 2 novembre 2025) e sia il 

viaggio in Sicilia-Nebrodi nel mese di agosto risultano troppo costosi rispetto al budget 

medio, finora, osservato per consentire la partecipazione della stragrande maggioranza dei 

soci. Inoltre, sono intervenute situazioni che rendono impossibile impegnarsi per 

destinazione alternative nei mesi di luglio e agosto, per cui, dopo ampia discussione, si 

conviene di proporre all’Assemblea, nella prossima riunione del 13 marzo, il soggiorno in Sila 

nel weekend della prima settimana d’ottobre (partenza pomeriggio del 3 ottobre e rientro 

sera del 5). Quest’ultima proposta viene vagliata tenendo conto sia dei costi più contenuti 

rispetto a mete alternative fuori regione e sia per la vicinanza dei luoghi. Se la proposta 

troverà riscontro in Assemblea si lavorerà per strutturare un discreto itinerario ambientale 

e gastronomico. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 4° punto all’ordine del giorno (Adesione alla Festa del Libro 2025 organizzata dal 

Comune di Caulonia) il Presidente informa della richiesta del Comune di Caulonia di 

organizzare la terza edizione della Festa del Libro la prima settimana di Maggio. Tutti i 

presenti si pronunciano favorevolmente per sostenere l’iniziativa offrendo la nostra 

collaborazione per la riuscita della manifestazione. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 5° punto all’ordine del giorno (Organizzazione Festa della Scuola 2025 – Sant’Agata del 

Bianco 17/05/2025) il Presidente informa che sono stati definiti i contatti con il prof. Farnè 

dell’Università di Bologna, studioso della figura del Maestro Manzi. Il prof. Farné prenderà 

parte agli incontri programmati per il 17 maggio p.v. a Sant’Agata del Bianco, comune 

individuato per la Festa della Scuola 2025. A tal fine, si avvieranno da subito i contatti con le 

scuole della Locride per assicurare la buona riuscita di questo nostro importante 

appuntamento annuale. 

Durante la discussione emergono proposte in merito all’assegnazione delle benemerenze 

(Vittorio Daniele e Direttrice Miriello) e si invitano le scuole interessate, anche per il tramite 



dei nostri soci, di formulare eventuali altre proposte che saranno vagliate dal Comitato 

Scientifico e dal Comitato Direttivo. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 6° punto all’ordine del giorno (Predisposizione Conto Consuntivo 2025 da presentare 

nella prossima Assemblea dei Soci) la segretaria consegna gli estratti contro dell’annualità 

2024 in modo tale da stilare il Conto Consuntivo chiuso il 31 dicembre scorso da sottoporre 

all’approvazione dell’Assemblea Ordinaria dei Soci in programma il 13 marzo. Il Presidente 

e la Segretaria avranno cura di pubblicare prima della riunione, in tempo utile, la bozza del 

Consuntivo 2024 da sottoporre all’approvazione dei soci. Si tiene a precisare che dopo la 

riunione dell’Assemblea, come ormai da tradizione, ci sarà il giro-pizza conviviale presso il 

Ristorante “Da Billa” a Siderno. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 17,50. 

La Segretaria                                                                         Il Presidente  

     

Franca Crimeni                                                                                    Vito Pirruccio 


